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Αθήνα, 03 Φεβρουαρίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

- προς την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής & Οικογένειας 

 

Θέμα: Αδικαιολόγητος αποκλεισμός της Ηπείρου από το πρόγραμμα 

«Μετεγκατάσταση» 

 

Έντονη δυσαρέσκεια προκαλεί στις τοπικές κοινωνίες της Ηπείρου ο αποκλεισμός της 

Περιφέρειας - και ιδίως των ακριτικών και ορεινών περιοχών της - από το πρόγραμμα 

«Μετεγκατάσταση», το οποίο εντάσσεται στο υπό δημόσια διαβούλευση νομοσχέδιο που αφορά 

τη νέα φάση του σχετικού προγράμματος. 

 

Ο αποκλεισμός αυτός καθίσταται ακόμη πιο προβληματικός, καθώς στο πρόγραμμα εντάσσονται 

γειτονικές Περιφέρειες και Νομοί, όπως τα Γρεβενά, με αντίστοιχα μορφολογικά, κοινωνικά και 

πληθυσμιακά χαρακτηριστικά με εκείνα της Ηπείρου. Η άνιση αυτή μεταχείριση δημιουργεί 

εύλογα και σοβαρά ερωτήματα ως προς τα κριτήρια επιλογής των περιοχών που εντάσσονται 

στο πρόγραμμα. 

 

Υπενθυμίζεται ότι η Ήπειρος συγκαταλέγεται διαχρονικά στις φτωχότερες Περιφέρειες της χώρας 

και της Ευρωπαϊκής Ένωσης, σύμφωνα με επίσημα στατιστικά στοιχεία, αντιμετωπίζοντας 

έντονα φαινόμενα οικονομικής υστέρησης, παραγωγικής αποδυνάμωσης και δημογραφικής 

συρρίκνωσης. Οι συνθήκες αυτές πλήττουν ιδιαίτερα τις ορεινές και απομακρυσμένες περιοχές, 

καθιστώντας απολύτως αναγκαία τη στοχευμένη κρατική παρέμβαση και τη στήριξη των 

κατοίκων τους. 

 

Όπως έχει αναφερθεί από την Υπουργό, προηγήθηκε διαβούλευση με Περιφερειάρχες και 

Δημάρχους. Ωστόσο, δεν έχει καταστεί γνωστό ποια στοιχεία τέθηκαν από την πλευρά της 

Περιφέρειας Ηπείρου, ποια αιτήματα υποβλήθηκαν και για ποιους λόγους, παρά τα αντικειμενικά 

κοινωνικά και αναπτυξιακά δεδομένα, η περιοχή τελικώς αποκλείστηκε από το πρόγραμμα. 

 

Με βάση τα παραπάνω, ερωτάται η κ. Υπουργός: 

 

1. Με ποια συγκεκριμένα κοινωνικά, οικονομικά και δημογραφικά κριτήρια αποκλείστηκε η 

Περιφέρεια Ηπείρου από το πρόγραμμα «Μετεγκατάσταση»; 
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2. Ποια δεδομένα και ποιες θέσεις κατέθεσαν οι εκπρόσωποι της Περιφέρειας Ηπείρου στο 

πλαίσιο της διαβούλευσης που προηγήθηκε; 

3. Προτίθεται να επανεξετάσει την απόφασή της και να προβεί στις αναγκαίες διορθωτικές 

παρεμβάσεις, ώστε να καταστεί δυνατή η ένταξη της Περιφέρειας Ηπείρου στο 

πρόγραμμα; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Τζούφη Μερόπη 

 

Φωτίου Θεανώ 




